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A kormány decentralizációs tervezetéről,  ennek a régiósítással  való összefüggéséről,  a külhoni
magyarok választási regisztrációjáról, illetve Tőkés László kitüntetésének visszavonásáról beszélt
Toró T. Tibor, a Néppárt elnöke 2013. október 3-án, Kolozsváron tartott sajtótájékoztatóján.

Toró  leszögezte:  a  Néppárt  üdvözli  a  decentralizációs  kezdeményezést,  amelyet  szerinte
érdemes komolyan venni, mivel látszik, hogy van mögötte koncepció és munka.

Ugyanakkor a tervezetnek vitatható pontjai is vannak: politikai szempontból az egyik fő gyengesége,
hogy  nem  a  kétharmados  támogatottságú  kormány  terve,  hiszen  a  kormánykoalíción  belül
nézeteltérések  vannak,  nem  érezhető,  hogy  a  tervezetet  kidolgozó  Liviu  Dragnea
miniszterelnök-helyettes mögött állna a kormány. Hozzátette, hogy a sürgősségi kormányrendelet,
amellyel a tervezetet elfogadtatni tervezi a kormány, erősen antidemokratikus törvényhozó eszköz,
hiszen a parlamentnek csak utólagos beleszólást hagy.

Fontos kérdés továbbá – folytatta a Néppárt elnöke –, hogy milyen költségvetési vetülete van a
tervnek, hiszen a jelenlegi nyilvános információk alapján az elképzelés nem terjed ki a megyei
közpénzügyi és adóbegyűjtő intézményekre, ami azt jelentheti, hogy a „pénzcsapok” továbbá is
Bukarestben maradnának,  a  rendszer  megyei  szinten továbbra is  a  központnak kiszolgáltatott
marad. A valós decentralizáció során az adó- és pénzügyi rendszer megreformálása is kötelező –
hangsúlyozta Toró T. Tibor.

Nem világos az sem, hogy miként függ össze a „nagy decentralizáció” a régiósítási elképzelésekkel.
„Ez a terv egyértelműen a megyékről beszél, mi pedig úgy gondoljuk, hogy a megyék szorulnak
reformra”  –  mondta  Toró.  További  problémáknak  nevezte,  hogy  például  a  megyei
tanfelügyelőségeket és a levéltárak ügyét sem érinti  a  tervezet,  illetve az olyan,  Erdély és a
Székelyföld számára fontos területek, mint az erdészet és a vadászat is centralizáltak maradnának.

„A Néppárt elismeri a tervezet fontosságát, de továbbra is úgy gondoljuk, hogy a megoldás az
ország számára a történelmi régiók mentén történő közigazgatási  átalakítás,  a megyerendszer
felülvizsgálata, emellett ismét hangsúlyozzuk, hogy két sajátos jogállású régióra van szükségünk:
Székelyföldre és a történelmi Partiumra.”

Toró leszögezte: továbbra is pótcselekvésnek tartja az RMDSZ által a fejlesztési régiók átalakítására
vonatkozóan indított  aláírásgyűjtést,  mivel  a  kezdeményezés  nem arról  szól,  amiről  valójában
kellene, vagyis a reális, közigazgatási átszervezésről. „Ez is fontos ügy, de a cél a magyar közösség
számára kedvező közigazgatási  átszervezés”  –  hangsúlyozta  az  elnök,  és  sajnálatát  fejezte  ki
amiatt, hogy az RMDSZ nem válaszolt a Néppárt több ízben is megfogalmazott egyeztetési és
együttműködési felkérésére. Ennek ellenére – mondta Toró T, Tibor –, a Néppárt kész segíteni az
RMDSZ által  elindított  aláírásgyűjtésben,  ha  a  szövetség  is  támogatja  a  Néppárt  július  20-án
elindított hasonló akcióját, és közösen kérnék az emberek támogatását.



A  külhoni  magyarok  választási  regisztrációjáról  a  Néppárt  elnöke  elmondta:  fontos
visszajelzés lesz, amely megmutatja, hogy mennyire érdekli a külhoni magyarokat a nemzetpolitika.
A  felmérések  azt  mutatják:  mintegy  70  százalékos  arányban  vennének  részt  a  magyar
állampolgárságot  szerzett  erdélyi  magyarok  a  következő  év  áprilisában  a  magyarországi
választásokon. Ennek biztosításához az szükséges, hogy a regisztráció tulajdonképpeni folyamata,
illetve a levélben való szavazás problémamentes legyen, ezért a Néppárt segíteni fogja a szavazni
akarókat a regisztrációban, és tájékoztatni kívánja az embereket a választásokról.

Toró hangsúlyozta, a Néppárt nem kampányolni, hanem mozgósítani fog, mivel az a cél, hogy a
kettős állampolgárságot szerzett erdélyiek élhessenek szavazati jogukkal.

Tőkés László érdemrendjének visszavonásáról a Néppárt elnöke elmondta, hogy annak erős
antidemokratikus üzenete lenne, hiszen a szabad véleménynyilvánítás intézményét szegné meg.
Toró szerint emellett erős posztkommunista üzenetet is hordoz a kezdeményezés: nem csak Tőkés
Lászlót,  hanem  rajta  keresztül  a  temesvári  közösséget  is  megfosztanák  a  kitüntetéstől,  ez
tulajdonképpen a temesvári szellem és az 1989-es forradalom pofoncsapása. A kezdeményezés
egyben magyarellenes üzenet is a megfélemlítés és a Tőkés ellen irányuló karaktergyilkosság által.
Toró T. Tibor fontosnak nevezte, hogy a magyar szolidaritás maximális legyen az ügyben, hiszen a
tét  óriási:  nem  Tőkés  László  személyéről  van  szó,  hanem  egy  olyan  átalakulási  folyamat
visszafordításáról, amely az ország jövőjét kockáztatja.
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